金,会不会影响企业的技术改造和人民生活水平的继 续提高呢? 《提纲》中指出,对这个问题应该这样看: 发行国库券,是对这些资金进行有计划的引导,把它 们都用在国民经济的急需方面, 不是解决当前我国国 民经济中存在问题的一种权宜之计,而是关系到"七 五"计划能否实现的长期措施。从最近几年我国经济 发展形势看,单位自有资金和人民群众的收入都有了 很大的提高, 1981年以来, 全国预算外资金每年以 20%以上的速度增长,全国消费基金也增长很猛, 1984年全国职工工资总额增长比例达20.1%,远远超 过同期工业企业劳动生产率提高7.8%的幅度。城乡 人民储蓄存款连续几年大幅度增长, 仅1984年一年的 存款增长额就超过了1949年到1979年30年的增长的总 和。预计1985年城乡储蓄存款又将比上年增长30%左 右。而1986年发行国库券60亿元,其中单位20亿元, 个人40亿元,只占全国预算外收入、城乡人民收入及 城乡人民储蓄存款的很小比例,不会给 企业技术改造 和城乡人民生活水平的提高带来影响。同时从1986年 起, 国家将陆续开始 偿 还前 几年发 行的 国库券的本 息;加上随着生产的发展,单位自有资金和城乡

收入的不断增加,单位和人民群众的负担能力将会不 断提高。"七五"期间每年大体发行60亿元左右的国 库券,各单位和广大人民群 众是 完全有能力购买的。 另外, 国家还适当兼顾了购买者的经济利益, 今年提 高了国库券的利息,单位购买国库券的年息为6%(去 年5%) , 高于银行三年以上定期存款的利息; 个人购 买国库券年息10% (去年9%),也高于银行同期储蓄 存款的利息。

《提纲》在提到今年国库券发行工作时说:今年 国库券发行任务,采取分配发行的办法,对单位按预 算外资金或集体企业税后留利的一定比例分配任务, 对城乡人民,一般按收入的一定比例 分配任务。对单 位分配的任务属于派购性质,各单位一定要以大局为 重,提前安排好购买国库券的资金,按规定的期限足 额入库,不要拖延。有部分群众不想在所在单位购买 国库券,愿意直接到银行购买,是允许的。

《提纲》:中说要求各地国库券推销委员会及其办 事机构要固定下来,银行等有关部 门要密切 配合,动 员单位、个人积极购买国 库券,支援四 化建设。

知道,

他开始是当左藏库的监官,即相当于近代 国 库的

成为北宋最出名的大臣之一。

可是,

你

是

安心理财,

一丝不苟,

获得好评,

而后升迁

上

来

总 否

宗三朝宰相,

京有

韩

他曾先后做过仁宗、

(本刊通讯员)

韩琦安心理财不弃卑冗

纳

到

员往往从中贪污。 **濒**监官 与支出, 似平庸琐碎的财务收支事务「未尝苟且」。 琦仍于监库职位上「处之自若, 八到左藏库索要钱财,而不携带文字证明。 很为他 与韩琦同年进士而名次接近的人先后出任显要职 被派去作左藏库的监 亲近的人都认为这种安排对于进士第二名的 向朝廷提出了许多有价值的建议。 级别 琦在二十岁上下 包括审查凭证、 罪皇宫之人, 抱不平。 文人们很看不起整天同钱财打 韩琦申奏朝廷, 韩琦却心情愉快地去赴任了。 要则给, 要多少就给多 时 被人认为是个受 清点入库 主要掌管左 科 举 在皇宫内设传宣 不以为卑冗」, 钱 考 试, 财 例 藏库钱财的 交道 气又受累 中 他 以往管库 少, 皇官常 的差使 收支 韩 留 琦不 有关 对日 几年 心 士 的 合 本 同 A 官 常 职 常 过 适

E 田田 志 济日报》 心摘自一九八六年 汪圣铎文) 一月

请求上

司放宽了有关的受纳标准,

韩琦这种不弃卑

亢

安心理

財职事而一丝不苟的

精

减轻了灾区百

姓

的

负

回原处另行

补缴。

韩琦认为对受灾地区百姓应适当照顾

有些受灾地区上缴国库的绢帛比规定的轻薄,

按 漏洞。

制度

凡皇宫向左藏库索要钱物,一律由此司出给盖

有

官

印

另

否则不予支给,从而堵塞了管理上的